

В диссертационный совет Д 212.249.03, при
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет науки и технологий имени
академика М. Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Сафонова Михаила Викторовича
на тему: «**Инструменты управления рисками космических проектов**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
управление инновациями.

Диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме стоящей перед отечественными предприятиями ракетно-космической промышленности, поскольку в настоящее время своевременная адаптация к меняющимся условиям мирового космического рынка является важнейшим фактором эффективности осуществления и успешного достижения целей космической деятельности. В этой связи важнейшее значение для науки и практики приобретают исследования, направленные на совершенствование инструментов управления космическими проектами и их рисками.

В работе корректно определены цель и задачи исследования. Использование существенного объема научных трудов отечественных и зарубежных авторов, теоретическая и практическая значимость работы характеризует ее как серьезное исследование.

Содержание и форма подачи информации свидетельствуют, что автор владеет методами научного познания, способен самостоятельно проводить экономические исследования и достигать практически полезных результатов. Положительной оценки заслуживают выносимые на защиту положения.

Интерес вызывают развитые автором теоретические положения в области управления космическими проектами и их рисками, такие как выявленные предпосылки применения проектного подхода в космической деятельности, уточненные понятия космического проекта и рисков

космического проекта, отличающийся новизной концептуальный подход к управлению рисками космических проектов.

Практически значимыми являются положения научной новизны связанные с методическими аспектами организации управления рисками космических проектов: анализом и оценкой рисков, прогнозированием воздействия на риски и реализации мер воздействия на риски, коммуникацией рисков космического проекта.

Основные положения диссертации могут найти применение на предприятиях, участвующих в осуществлении космических проектов. Общая концепция диссертационного исследования заслуживает одобрения и поддержки, однако при анализе автореферата кандидатской диссертации Сафонова М.В. можно заметить, что автору следовало бы полнее раскрыть в тексте автореферата сущность вводимых критериев классификации рисков космических проектов и выделяемые в них виды рисков (стр.13).

В целом диссертация Сафонова Михаила Викторовича соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий
кафедрой менеджмента
ФГАОУ ВО «Сибирский
федеральный университет»

А.Н. Чаплина

e-mail: AChaplina@sfu-kras.ru
телефон: +7 (391) 206-24-33
адрес: ул. Лиды Прушинской, 2, ауд. 5-30

